

# АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ГРИБОЕДОВ:

(1790 или 1795 ? -1829)



*Личность  
и  
судьба.*

# Грибоедовская Хмелита

Усадьба Хмелита, родовое имение Грибоедовых с 1680 года. В Хмелите автор “Горе от ума” часто бывал и жил в детские и юношеские годы (1790-е – 1810-е гг.) вместе с матерью Настасьей Федоровной и сестрой Марией Сергеевной. Владельцем Хмелиты с 1780 года был дядя А.С.Грибоедова коллежский советник Алексей Федорович Грибоедов.



*с их высоким уровнем культуры  
оказали огромное влияние на  
формирование и становление  
личности Грибоедова. Здесь  
истоки его характера,  
творчества, судьбы.*

*Хмелитские впечатления  
отразились в его творчестве*

# *Комедия*



# *«Горе от ума»*

Существует  
легенда, что  
сюжет комедии  
«Горе от ума»  
приснился  
Александру  
Сергеевичу...

Грибоедов очень  
хотел увидеть  
комедию в  
печати и на  
сцене, но на нее

*имениях обитали и Фамусовы,*

*и Репетиловы, и Чацкие всех*

*оттенков. Здесь, например,*

*состоялось знакомство*

*молодого Грибоедова с*

*будущими известными*

*декабристами П.Г. Каховским*

*и И.Д. Якушкиным, в которых*



# По духу времени и вкусу он ненавидел слово «раб»...

□ Уже в  
университетско  
м пансионе  
Грибоедов тесно  
общался со  
многими  
будущими  
активными  
участниками  
декабристского  
движения







у старой моей  
приятельницы  
Ахвердовой, за  
столом сидел  
против Нины  
Чавчавадзе, все на  
нее глядел,  
задумался, сердце  
забилось....», - так  
описывал  
Грибоедов  
приятелю  
обстоятельства  
своей женитьбы.

Его жена - княжна

Нина Чавчавадзе;

она очень

любезна, очень

красива и

прекрасно

образованна .





В начале  
декабря 1828  
года Грибоедов  
выйехал в  
Тегеран для  
**ГИБЕЛЬ А.С. ГРИБОЕДОВА**  
представления  
шаху.

Персидский шах.

Тегеран.

А.С. Грибоедов уже  
собирался в обратный  
путь, когда к нему за  
помощью обратились  
две армянки и евнух,  
вывезенный из  
Армении. Как русский  
посол и православный  
христианин Грибоедов

**Фанатичное духовенство**

**сочло поступок**

**Грибоедова**

**осквернением**

**мусульманских законов и**

**оскорблением шаха**

**(армянки были из его**

**гарема). Оно сумело**

**воспламенить толпу**

**религиозных фанатиков,**





АЛЕКСАНДР СЕРГЬЕВИЧ  
ГРИБОЕДОВЪ,  
РОДИЛСЯ 1795 ГОДА ГЕНВАРЯ 4 ДНЯ.  
УБИТЬ БЫ ТЕГЕРАНЪ 1829 Г.  
ГЕНВАРЯ 30 Д.

## Тайны алмаза "Шах"

В алмазном фонде России хранится один красивый и необычный камень - алмаз в форме октаэдра, на котором сделана гравировка на персидском языке.

Бриллиант под названием «Шах» весом 88,7 каратов не огранен, а просто отполирован, абсолютно прозрачный и имеет небольшой желтоватый оттенок.



Это необычный алмаз с необычной судьбой. Он побывал в руках гениальных ювелиров и им владели властелины нескольких стран. А в 1829 году его привезли Николаю I из Персии, чтобы откупиться за убийство великого автора «Горя от ума» А.С. Грибоедова





АЛЕКСАНДР СЕРГЬЕВИЧ  
ГРИБОЕДОВЪ,  
РОДИЛСЯ 1795 ГОДА ГЕНВАРЯ 4 ДНЯ.  
УБИТЬ БЫ ТЕГЕРАНЪ 1829 Г.  
ГЕНВАРЯ 30 Д.